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Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννίκιος μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη Τβερ 

Κατά το πενθήμερο από 19 έως 23 Οκτωβρίου 2022 ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος, ο οποίος με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου επισκέπτεται τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη
Τβερ. Τον ιεράρχη συνόδευσαν ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας πρωθιερέας Οστόι Κνέζεβιτς και ο υποδιάκονος Ν. Ιοξίμοβιτς. 

Στις 20 Οκτωβρίου ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος επισκέφθηκε την ιερά μονή Αγίων Βόριδος και
Γκλεμπ στο Τορζόκ, όπου τον υποδέχθηκαν ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος και ο ασκών
χρέη καθηγουμένου της μονής αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Ζελιαμπόφσκι με την αδελφότητα της
μονής και κληρικούς της μητροπόλεως Τβερ. Στον ιερό ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου ο
προσκεκλημένος από το Πατριαρχείο Σερβίας ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα των Οσίων Εφραίμ και
Αρκαδίου Νοβοτορζόκ, το τμήμα των τιμίων λειψάνων των Αγίων πριγκίπων των πάθη φερόντων
Βόριδος και Γκλεμπ, ευλόγησε τους μοναχούς και τους ενορίτες της μονής, αναφέρει το Γραφείο
Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας Τβερ. 



Την επομένη ο μητροπολίτη Ιωαννίκιος μετέβη στην ιερά μονή της Παναγίας Ζίτενι, όπου τον
ιεράρχη υποδέχθηκαν η καθηγουμένη Ελισάβετ Ευδοκίμοβα με τον αρχιερατικό επίτροπο της
αρχιερατικής περιφέρειας Οστάσκοβο πρωθιερέα Δημήτριο Μαρκόφσκι, οι κληρικοί της μονής,
οικίστριες της μονής και παιδιά, τα οποία φοιτούν στο μοναστηριακό σχολείο. Για τον υψηλό
προσκεκλημένο δόθηκε συναυλία ρωσικής μουσικής. Στη συνέχεια ο κ. Ιωαννίκιος μετέβη στο
μοναστηριακό νησί Φομινό, όπου είναι εγκατεστημένη κατασκήνωση νέων και ξεναγήθηκε στο ναό
και το συγκρότημα κτηρίων, που μόλις ολοκληρώθηκε η ανέγερσή τους. 

Μετά το μεσημέρι ο ιεράρχης επισκέφθηκε το ησυχαστήριο του Οσίου Νείλου Στολομπένσκ, όπου
τον Σεβασμιώτατο καλωσόρισε ο καθηγούμενος της μονής π. Γαβριήλ Μπαγκλάι με αδελφούς. Ο
μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος και η συνοδεία του συμμετείχαν στη
δοξολογία προς τιμήν του Οσίου Νείλου και ασπάσθηκαν τα τίμια λείψανά του. Κατόπιν ο ιεράρχης
της Σερβικής Εκκλησίας συζήτησε με τον καθηγούμενο και τους αδελφούς. 

Στις 22 Οκτωβρίου ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο παρεκκλήσι του
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο καθολικό των Θεοφανείων του ησυχαστηρίου, το κεντρικό
παρεκκλήσι του οποίου αυτή τη στιγμή ανακαινίζεται. 

Στη συνέχεια ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος επισκέφθηκε το Τβερ, όπου στη μονή του Αγίου Νικολάου
Μάλιτς τον υποδέχθηκε ο μητροπολίτης Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιος με τον ηγούμενο και τους
αδελφούς της μονής. Ο Σεβασμιώτατος κ. Αμβρόσιος προσέφερε στον φιλοξενούμενο αρχιερατική
ράβδο. Ο κ. Ιωαννίκιος ασπάσθηκε τα ιερά σεβάσματα της μονής και ακολούθησε σύντομη
δοξολογία. Ο καθηγούμενος της μονής π. Βόρις Τουλούποφ καλωσόρισε τον προσκεκλημένο και
αναφέρθηκε σύντομα στο ιστορικό της μονής, την οποία αποκαλούν «Άγιον Όρος του Τβερ». Ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος προσέφερε στον καθηγούμενο σταυρό με πολύτιμες πέτρες και
ευλόγησε τους αδελφούς, ευχαρίστησε τους πάντες για τους άθλους και τις προσευχές τους,
συγκρίνοντας τη μονή με την εικόνα του Αναστάντος Χριστού, καθότι στη μονή του Αγίου Νικολάου
Μάλιτς, η οποία κάποτε ήταν ερειπωμένη και έζησε τον Γολγοθά και τον θάνατο, σήμερα αναβιώνει
η πνευματική ζωή. 

Την ίδια ημέρα τον μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιο υποδέχθηκαν στο
Κολλέγιο Πολιτισμού του Τβερ «Ο Ν. Λβοφ». Με τον ιεράρχη συζήτησαν ο διευθυντής του
κολλεγίου Α. Μπαράνοφ, καθηγητές και φοιτητές. 

Η επίσκεψη των φιλοξενουμένων από το Μαυροβούνιο στην Ιερά Μητρόπολη του Τβερ
ολοκληρώθηκε στις 23 Οκτωβρίου με συλλείτουργο του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Ιωαννικίου με τον μητροπολίτη Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιο, τον επίσκοπο Ρζεφ και
Τοροπέτς Αδριανό και κληρικούς της Σερβικής και Ρωσικής Εκκλησίας στον ιερό καθεδρικό ναό
Αναστάσεως του Χριστού στο Τβερ. 



Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Αμβρόσιος απευθύνθηκε στον
μητροπολίτη Ιωαννίκιο με χαιρετισμό και ευγνωμοσύνη για την επίσκεψη στην επαρχία και την
κοινή προσευχή. Επίσης επεσήμανε: «Γνωρίζω πόσα πράττετε για την ενότητα των χριστιανών με
τον ειρηνικό Σας χαρακτήρα και τη σύνεση, μια ενότητα, η οποία διαταράσσεται συνεχώς όχι από
κάποιον άλλο, πέραν του εχθρού του ανθρωπίνου γένους». 

Ο επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Τβερ απένειμε στον μητροπολίτη Ιωαννίκιο μετάλλιο του
Αγίου ιερομάρτυρος αρχιεπισκόπου Τβερ Θαδδαίου Ουσπένσκι Α΄ Τάξεως και προσέφερε μια
εικόνα του Αγίου και ένα ιερό εγκόλπιο με την αναπαράσταση της Αγίας Τριάδος. 

«Τη σημερινή μας σύναξη προσευχής την αντιλαμβάνομαι ως μεγάλη ευλογία του Θεού, η οποία
συνίσταται στο ότι σήμερα όλοι μαζί μπορέσαμε να προσευχηθούμε από κοινού και να μεταλάβουμε
των Αγίων Σώματος και Αίματος του Χριστού από το ίδιο Ποτήρι», τόνισε ο μητροπολίτης
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος και συνέχισε: «Η σημερινή μας παρουσία εδώ και η
κοινή προσευχή είναι ένδειξη της βαθιάς ευγνωμοσύνης και αγάπης έναντι του μητροπολίτη Τβερ
και Κάσιν Αμβροσίου. Είμαστε ευγνώμονές διότι ο μητροπολίτης Αμβρόσιος επισκέφθηκε
επανειλημμένως τη μητρόπολή μας και σε όλους μας έφερε μεγάλη χαρά. Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη
για το ότι ευρισκόταν κοντά μας όταν ενθρονιζόμουν στη μητρόπολη Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας και από τη μία εκείνος μπόρεσε να διαπιστώσει τη μεγάλη αγάπη του πιστού μας
λαού για την Εκκλησία του, και από την άλλη πώς συμπεριφέρονται τα κατάλοιπα της
κομμουνιστικής κληρονομιάς, η οποία ακόμη υπάρχει στη χώρα μας και αντιτάσσεται στην
Εκκλησία. Η άφιξη του κυρίου Αμβροσίου είναι για μας πάντα μεγάλη παρηγοριά και μεγάλη χαρά».
Ως ενθύμιο προσευχής ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας επέδωσε στον
επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Τβερ σταυρό και εγκόλπιο. 

Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο κ. Ιωαννίκιος ευχήθηκε πνευματική ενότητα και συνοχή γύρω
από την Εκκλησία. «Εάν ευρισκόμαστε σε αγάπη έναντι του Θεού και αλλήλων, ο Κύριος θα μας
βοηθήσει να υπερκεράσουμε όλες τις ταλαιπωρίες, όλους του πειρασμούς, που αντιμετωπίζουμε
στη βιοτική μας πορεία», υπογράμμισε. 

Στην επίσημη δεξίωση, που παρατέθηκε προς τιμήν του υψηλού προσκεκλημένου στα γραφεία της
μητροπόλεως, λαμβάνοντας υπόψη το έργο για την ενίσχυση της ενότητας του ρωσικού και του
σερβικού ευαγούς κλήρου και λαού του Θεού ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος απένειμε στον
μητροπολίτη Τβερ και Κάσιν Αμβρόσιο παράσημο του Αγίου Πέτρου του Β΄ Νέγκος Α΄ Τάξεως της
Ιεράς Μητροπόλεως Μαυροβουνίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89747/
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